

Отчет

о работе Комиссии по формированию здорового образа жизни Общественной палаты Тюменской области за 2015 год

В течение года приняли участие в заседаниях исполкома Общественной палаты и заседаниях собрания Общественной палаты Тюменской области.

В феврале (10 февраля 2015г.) участие в совещании исполнительных органов государственной власти, национальных объединений Тюменской области с участием представителей гражданского общества по вопросам реализации государственной национальной политики под председательством вице-губернатора Тюменской области С.М. Сарычева.

Обсужден план мероприятий по реализации стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года, а также задачи на 2015 год.

Подготовлена информация по запросу президиума Общественных палат России по организации паллиативной помощи детям в Тюменской области.

4 февраля участие в онлайн-совещании с региональными общественными палатами на тему «Развитие паллиативной помощи детям в субъектах РФ: проблемы и перспективы».

11 февраля онлайн-совещание членов общественной палаты РФ с региональными общественными палатами «О мониторинге ценообразования и обеспечения льготных категорий граждан лекарственными препаратами».

10 июня 2015 года онлайн-совещание членов Общественной палаты РФ с региональными Общественными палатами «Проблемы привлечения детей-сирот с ограничениями по здоровью в паралимпийский спорт».

10 июня проведение Круглого стола на тему «Опасности лета: кто предупрежден – тот вооружен» с участием специалистов медцентра «ЮниМед». Координатор по организации круглого стола Юффа Е.П.

30 сентября онлайн совещание организованное Комиссией по безопасности Общественной палаты Российской Федерации по теме: «Комплексная безопасность медицинских учреждений».

28 августа Участие в круглом столе «Развития медицинского туризма. Возможности. Проблемы. Перспективы». На круглом столе была представлена информация на тему «Организация клиентоориентированного сервиса как ключевого фактора успеха предприятий медицинского туризма» (Жидецкая П.М)

Активно проводилась работа с общественным советом при Департаменте здравоохранения Тюменской области. Отмечена эффективная и результативная работа Общественного совета (председатель Юсупов Альберт Рафаилович)

В 2015 году проведено 5 заседаний совета

Основными функциями Общественного совета является проведение независимой оценки качества оказания услуг медицинскими организациями, общественная экспертиза проектов нормативно-правовых документов в сфере здравоохранения.

Общественный совет осуществил независимую оценку качества оказания услуг в 59 медицинских организациях. Сформирован рейтинг медицинских организаций Тюменской области. По итогам анализа анкет пациентов проведены контрольные мероприятия по независимой оценке качества оказания услуг (октябрь 2015).

В постоянном режиме проходит общественная экспертиза нормативно-правовых актов департамента здравоохранения по принципу электронного голосования.

Так, в 2015 году рассмотрены проекты 13 постановлений Правительства Тюменской области и распоряжений департамента здравоохранения:

- «Об утверждении размеров повышения оплаты труда за работу с вредными и (или) опасными условиями труда медицинским работникам»;
- «Об утверждении положения о кадровом резерве руководителей государственных учреждений здравоохранения»;

- «О направлении пациентов в Центр охраны здоровья детей ГБУЗ ТО «Областная клиническая больница № 1»;
- «О направлении пациентов в ГАУЗ ТО «Консультативно-диагностический центр»;
- «О порядке направления граждан на обучение по образовательным программам высшего медицинского и фармацевтического образования в рамках квоты целевого приема» и другие документы.

По инициативе Комиссии проведен семинар на тему «Общественные Советы как ресурс» 21 мая 2015 года приглашением членов Общественных советов при Департаменте здравоохранения, образования и науки, социального развития Тюменской области. Координатор по организации семинара Барова В.В.

В работе семинара приняла участие Маковецкая С.Г.-эксперт Министерства экологического развития РФ, руководитель программы «Бюро управленческих компетенций для руководителей ресурсных центров по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций» (г.Пермь).

Независимая оценка качества оказания услуг является одной из форм общественного контроля и проводится в целях предоставления получателями услуг информации о качестве оказания услуг учреждениями социальной сферы, а также в целях повышения качества их деятельности. Функции по проведению независимой оценки качества оказания услуг возлагаются на общественные советы при исполнительных органах власти.

Учитывая, что одной из задач Общественной палаты Тюменской области является организация общественного контроля, поставленная задача должна решаться при организации совместной работы с Общественными советами при исполнительных органах власти Тюменской области. В связи с чем, Комиссия по формированию здорового образа жизни Общественной палаты Тюменской области при поддержке Исполкома Общественной палаты Тюменской области организовала рабочую встречу в форме Круглого стола с участием общественных советов при исполнительных органах власти, представителей органов государственной власти Тюменской области, членов Общественной палаты Тюменской области, представителей операторов по проведению независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы.

17 ноября 2015 года проведен Круглый стол «Проведение независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы: опыт, вопросы и перспективы». Координатор по организации круглого стола Жидецкая П.М.

На круглом столе были представлены доклады и выступления департамента социального развития Тюменской области, департамента здравоохранения Тюменской области, Общественного совета при департаменте здравоохранения Тюменской области о практике реализации независимой оценки качества оказания услуг общественными советами при исполнительных органах государственной власти Тюменской области. Гостем мероприятия стала Татьяна Грищукова - руководитель группы разработчиков методического обеспечения деятельности СО НКО в проектах проведения независимой оценки деятельности учреждений в социальной сфере, член рабочей группы по попечительским советам Экспертного совета Правительства РФ, член Общественного совета по организации независимой системы оценки деятельности учреждений, оказывающих социальные услуги в Пермском крае. Она рассказала о практике проведения независимой оценки качества оказания услуг в Пермском крае и в городе Санкт-Петербурге.

Участники Круглого стола отметили высокую активность общественного совета при департаменте социального развития Тюменской области и общественного совета при департаменте здравоохранения Тюменской области в проведении независимой оценки качества оказания услуг.

Учитывая, что в настоящее время в Тюменской области формируется опыт проведения независимой оценки качества оказания услуг, работа Круглого стола вызвала большой интерес общественных структур. Прошедшее мероприятие стало хорошей

площадкой для обмена опытом и лучшими практиками проведения независимой оценки, а также определения эффективности развития системы независимой оценки в Тюменской области.

Участие в заседании рабочих групп по реализации Программы «Формирование здорового образа жизни и профилактика неинфекционных заболеваний населения в Тюменской области на 2013-2017 годы». Февраль 2015 г.

Члены Комиссии приняли участие в торжественном митинге, посвященном возвращению Крыма в состав Российской Федерации. Март 2015г.

Участие в организации проведения познавательных мероприятий для школьников города Тюмени «Путешествие в страну здорового питания». Март-апрель 2015г. (совместно со специалистами здравницы «Большой Тараскуль»)

Реализация пилотного проекта по бесплатному дистанционному реабилитационному наблюдению, лечению и консультированию. С апреля 2015г. (на базе здравницы «Большой Тараскуль»)

Участие в семинаре «Общественные советы, как ресурс: польза, роль, возможности», который проводился при участии Межрегионального Ресурсного Центра для социально-ориентированных НКО УрФО. Май 2015г.

Участие в Вебинаре "Этика оценки", проводимого Сибирским центром поддержки общественных инициатив. Октябрь 2015г.

Проводилась совместная работа с общественным советом по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения по Тюменской области.

Приняли участие в заседаниях регионального отделения ОС по защите прав пациентов при Территориальном органе Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Тюменской области. Ноябрь, декабрь 2015 г.

Заседание проходило при участии Федерального инспектора в Тюменской области Аппарата полномочного представителя Президента РФ в Уральском Федеральном округе Черепанова В.В. и Председателя Общественного совета при Росздравнадзоре Власова Я.В. На заседании рассматривались вопросы повышения роли общественных советов по защите прав пациентов при Росздравнадзоре в системе общественного контроля в сфере здравоохранения.

Представители департамента здравоохранения Тюменской области сообщили о Реализации программы развития здравоохранения Тюменской области в условиях экономического кризиса.

Также обсудили вопросы доступности для населения оздоровительных мероприятий и пропаганды здорового образа жизни.

Одним из решений заседания являлось разработка медиа плана в целях широкого информирования о деятельности Регионального отделения Совета, предусматривающее в т.ч. направление материалов в Общественную палату ТО для размещения на сайте.

Участие в заседании Координационного совета по вопросам поддержки и развития СО НКО. Декабрь 2015г.

Участие в заседании Рабочей группы по организации ведения реестра (базы) социально ориентированных некоммерческих организаций, действующих в Тюменской области Координационного совета по вопросам развития и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Тюменской области. Декабрь 2015 г.

Проведены мероприятия, приуроченные к Всемирному Дню Здорового Зрения:

мероприятия проекта «От Клуба очкариков до Дома здоровья»;

программы тренировки зрения детей и подростков;

разработка стандарта Дня Зрения – стандарт разработан и предложен для федерального использования (Зарубина Т.Н.).

Разработка и реализация проекта «Качество жизни» (Зарубина Т.Н.)

В 2015 году медицинская группа «Газпром-Оптика» продолжила развивать тему профилактики и лечения нарушений зрения, сделав оптическое и аппаратное лечение еще

более доступным для жителей Тюменской области. К 2016 году функционирует 5 кабинетов оптического и аппаратного лечения в Тюменской области.

Организовано проведение Дня здорового зрения (август 2015):
экскурсия для третьеклассников школы №25;
посещение оптической мастерской;
увлекательная лекция о возможности наших глаз;
проверка зрения школьников с выдачей рекомендации для родителей.



Участие в Вебинаре "Этика оценки", проводимого Сибирским центром поддержки общественных инициатив. Октябрь 2015г.



Проводилась просветительская работа. Медицинская группа «Газпром-Оптика» регулярно печатает брошюры и листовки, связанные с сохранением здорового зрения: «Правила пользования очками», «Дакриоцистит новорожденных», а также распространяет в соц. сетях информационные посты и видео-материалы о важности регулярной проверки зрения, о зарядке для глаз, о правилах пользования контактными линзами, о способах сохранения здорового зрения.

В 2015 г. «Газпром-Оптика» стала спонсором выпуска детской книги сказок «Домовой и кот Пират» тюменской писательницы Елены Дубовской. Книга вышла тиражом 750 экземпляров.

24 апреля 2015 г. проведена XII научно-практическая конференция, организованная Мед.группой «Газпром-оптика». Тема конференции - «Актуальные вопросы современной офтальмологии. Избранные вопросы оптомерии. Качество жизни». Участники - врачи-офтальмологи, оптометристы, ординаторы и интерны Тюменской области, Челябинской области, ХМАО и ЯНАО, ведущие специалисты московских образовательных и медицинских учреждений.



17 ноября 2015 г. Проведен фестиваль «Дни Германии в Тюмени»

Партнером фестиваля выступил Тюменский «Дом Здоровья», медицинская группа «Газпром-оптика» и «Госпиталь ветеранов».

Проводилась совместная работа с областным Комитетом профсоюзов работников здравоохранения (председатель Кудряшов В.П.)

Областной комитет считает одной из важнейших задач – формирование здорового образа жизни среди работников здравоохранения и студентов медицинских учебных заведений. С 2000 года мы проводим областные профсоюзные спартакиады под девизом «Профсоюз за здоровый образ жизни!», по шести видам спорта, привлекая к регулярным занятиям физической культурой и спортом тысячи работников отрасли и студентов. В октябре 2014 года участвовали в III выставке социальных проектов общественных объединений и некоммерческих организаций Тюменской области с проектом «Профсоюз за здоровый образ жизни».

В 2015 году провели соревнования по лыжным гонкам, шахматам, волейболу в зачет XIV спартакиады и легкоатлетическому кроссу, настольному теннису, мини - футболу в зачет XV спартакиады. Также, в 2015 году участвовали в VIII Фестивале спорта «Бодрость и здоровье», который проводил ЦК Профсоюза в Крыму, вошли в десятку лучших команд по волейболу, стритболу и мини – футболу.

При проведении президиумов, пленумов, молодежных форумов всегда организуем спортивные соревнования.

Проводилась работа по информированию населения по вопросам формирования здорового образа жизни путем проведения мастер-классов и семинаров. Взаимодействие со СМИ в целях информирования населения по вопросу формирования здорового образа жизни (Юффа Е.П.). На базе семейного спортивно-оздоровительного центра «ЮниСпорт» проведены следующие мероприятия:

бесплатный семинар и мастер-класс с перинатальным психологом по подготовке к родам из цикла занятий «Мы – за здоровое поколение»;

бесплатный мастер-класс по аквааэробике для беременных из цикла занятий «Мы – за здоровое поколение»;

бесплатный семинар и мастер-класс с перинатальным психологом по подготовке к родам из цикла занятий «Мы – за здоровое поколение»;

круглый стол на тему «Опасности лета: кто предупрежден – тот вооружен» с участием специалистов медцентра «ЮниМед» и аптеки «ЮниФарм» для интернет-пользователей портала «Детки.Тюмень.ру»;

«День йоги» - в рамках всероссийского празднования Международного дня йоги;

бесплатные мастер-классы по общефизической подготовке и спортивной аэробике для детей младших классов;

бесплатный мастер-класс по аквааэробике для беременных из цикла занятий «Мы – за здоровое поколение».







Прямой эфир программы «Утро с вами» на телеканале «Тюменское время» на тему «Детская стоматология» - гость в студии врач стоматологии «ЮниДент» Телеканал «Тюменское время» 9 ноября

Регулярное ведение программы «Будьте здоровы!» на радиостанции «Добрые песни» (радиостанция «Добрые песни» Ежемесячно в течение года).

В январе 2016 года проведено очередное заседание Комиссии, заслушан отчет о работе за 2015 год и составлен план работы на 2016 год.

**Председатель Комиссии по формированию
Здорового образа жизни**

Бреднева Н.Д.